

外资,是观察一国经济的风向标。今年以来,尽管受疫情反复延宕、乌克兰危机等多重因素影响,中国吸收外资仍延续了去年

两位数的增长。外国投资者深耕中国市场的背后,是他们对中国经济发展前景持有的稳定预期,更是中国经济韧性、活力和潜力的生动写照。

信心未改“磁力”不减 前景可期

——2022年中国经济年中观察之外资篇

新华社记者 潘洁 孙晓辉

今年3月以来,国内疫情多点散发,一度让包括部分外资企业在内的市场主体生产经营受到冲击,也曾引发海内外舆论关于外资是否因疫情防控离开中国的担忧。

数据是最好的答案。今年前5个月,全国实际使用外资金额5642亿元人民币,同比增长17.3%,折合877.7亿美元,同比增长22.6%;截至5月底,我国登记在册外商投资企业66.6万户,比上年底增长0.3%。

这份引资“成绩单”来之不易。面对疫情多点散发带来的供应链堵点问题,党中央、国务院出台一

总投资420.7亿元的中沙古雷乙烯项目正式落地,进入开工建设阶段;宝马集团在沈阳的第三座整车工厂华晨宝马里达工厂正式开业……

近段时间,一批重大外资项目传来进展顺利的好消息。

大项目稳、结构优、含金量足,是上半年我国吸引外资的亮点。

商务部最新数据显示,今年前5个月,我国合同外资1亿美元以上大项目实到外资476.8亿美元,同比增长40.3%;从行业看,高技术产业实际使用外资同比增长42.7%;从来源地

仲夏时节,山东青岛,境内外476家世界500强企业和行业领军企业负责人参加第三届跨国公司领导人青岛峰会。99个重点外资项目集中签约,总投资额156亿美元。

峰会期间,阿斯利康宣布在山东青岛投资建设生产供应基地并设立区域总部,成立以罕见病为主题的创新中心、生命科学创新园及产业基金。

“中国庞大的人口基数以及对医疗健康的需求,开放公平的营商环境,支持创新研发的利好政策,为我们在华投资带来广阔机遇。”前来参会的阿斯利康中国总裁王磊说。

延续增长态势 疫情不改外资企业深耕中国信心

系列稳外贸稳外资政策,各地区各部门积极贯彻落实——

商务部召开多场外资企业、外国商会座谈会,主动了解外资企业面临的突出困难,同时发挥重点外资项目工作专班作用,协调帮助符合条件的龙头外资企业获取重点物资通行证,推动复工复产;中国贸促会5月20日正式设立服务外资企业工作专班,积极推动解决外资企业在华投资、生产、经营中遇到的困难;上海启用重大外资项目线上服务系统;江苏建立

含金量足 全球供应链调整不改中国引资“磁吸力”

看,韩国、美国、德国实际对华投资分别增长52.8%、27.1%、21.4%。

上半年,有些跨国公司调整在华业务布局,引发关于产业链转移的担忧。

“的确有像亚马逊公司宣布关闭中国区电子书业务、三星公司减少在华员工数量等外资公司调整在华业务布局的情况,但这只是他们根据市场发展情况作出的产能调整,属于市场经济中的正常现象。”商务部研究院对外贸研究所副所长梁明说。

看好中国机遇 与中国市场互利共赢

阿斯利康加码在华投资,是跨国公司看好中国发展前景的一大缩影。

在梁明看来,中国加快构建新发展格局,推动更高水平对外开放的步伐不断提速,为外资企业带来更多开放机遇。“自贸试验区不断扩围,服务业开放稳步提速……由此催生的数字、研发、服务、新能源等新兴产业,将为吸引外资提供巨大磁吸力。”

中国欧盟商会不久前发布《碳中和:欧洲企业助力中国实现2060愿景》报告。中国欧盟商会主席伍德克

表示,欧洲企业愿发挥在低碳技术方面的技术经验优势,深度参与中国实现碳达峰碳中和目标进程,加强欧中在绿色可持续发展领域的合作。

启动外商投资法执法检查,保障外资企业平等适用各项政策,切实享受国民待遇;修订扩大《鼓励外商投资产业目录》,引导外资投向制造业、生产性服务业等重点领域,以及中西部和东北等重点地区;继续清理外资准入负面清单之外的限制,加强知识产权保护,持续打造市场化、法治化、

国际化营商环境……中国坚定不移扩大高水平开放,给各国带来更多市场机遇,投资机遇,增长机遇。

产品跨省市运输难题。贺利氏大中华区总裁艾周平说,企业今年上半年总体经营业绩不错,尤其是5月份以来业务增长较快,销售收入和利润指标好于去年同期水平。

中国美国商会6月底最新发布的调查显示,58%的受访者表示公司已恢复了部分或全部业务,供应链问题得到缓解,比5月份调查结果上涨了26个百分点。中国欧盟商会日前发布的调查报告显示,仅有11%的受访者表示中国的防疫政策直接导致其决定缩减在华业务,大多数企业表示不做变动或认为此考虑为时尚早。

值生产环节向高技术、高附加值生产环节转变,并更加重视全产业链布局。

今年5月,欧莱雅在中国成立新的投资公司——上海美次方投资有限公司,以便拥有更靠近市场、与市场建立紧密合作的能力。

“这是欧莱雅进入中国市场25年来首次在华成立投资公司,欧莱雅中国也是集团到目前为止唯一一家设立投资公司的分公司。”欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说,中国在规模和增长速度上都是集团最活跃的市场。

国际营商环境……中国坚定不移扩大高水平开放,给各国带来更多市场机遇,投资机遇,增长机遇。

“我们在华运营已经超过100年。作为中国金融市场发展的参与者和市场开放的见证者,我们相信疫情的影响是暂时的,中国市场的良好投资前景仍是吸引全球跨国公司的关键因素,我们也将在中国市场持续投入。”摩根大通银行(中国)有限公司上海分行行长余冰说。

(新华社北京7月12日电)

年中经济看走势

财政部首次作出跨境会计审计监管行政处罚

新华社北京7月13日电(记者中钱)记者13日从财政部了解到,财政部对马来西亚上市公司宝蓝集团有限公司在华全资子公司福建埃森思科技发展有限公司及中兴财光华会计师事务所山东分所实施监督检查,并依法追究责任。这是财政部首次作出跨境会计审计监管行政处罚。

财政部发布的会计信息质量检查公告称,根据《中华人民共和国财政部与马来西亚证券监督委员会跨境会计审计执法合作备忘录》及马方协查请求,在公安部大力支持下,财政部依法查处会计

师事务所及注册会计师参与跨境财务造假案。经查,福建埃森思科技发展有限公司2016—2018年度财务报告严重造假并涉嫌犯罪;中兴财光华会计师事务所山东分所审计程序严重缺失,对福建埃森思科技发展有限公司2018年度财务报表审计负有重大审计责任。

依据《中华人民共和国注册会计师法》,财政部给予中兴财光华会计师事务所警告、没收违法所得6万元、并处罚款30万元的行政处罚,给予签字注册会计师孟翔吊销注册会计师证书的行政处罚。



“乡村振兴·美丽乡村主题美术作品展”亮相武汉 7月13日,市民从展品前走过。当日,“乡村振兴·美丽乡村主题美术作品展”在湖北美术馆开幕,包括国画、油画、版画、雕塑等多个门类在内的257件展品参展。据了解,本次展览将持续至7月31日。新华社记者 伍志尊 摄

中国轻轨顺利完成今年麦加朝觐运送服务

新华社沙特阿拉伯麦加7月12日电(记者王海洲 胡冠)承担2022年沙特阿拉伯麦加朝觐轻轨运营的中国铁建股份有限公司(中国铁建)12日顺利完成今年朝觐运送服务。

按照伊斯兰历,今年朝觐从7月7日开始持续至11日。中国铁建麦加轻轨运营维保项目经理张龙对记者说,受新冠疫情影响,麦加轻轨在时隔两年后再次投入朝觐运营。今年朝觐运营从6日持续至12日,麦加轻轨总运营时间158个小时,共开行列车2228列,运送乘客129万多人次。

麦加轻轨全长18.25公里,共设9座车站,往返于3个朝觐地区,设计运营最高每小时单向7.2万人次。麦加轻轨由中国铁建修建,于2010年11月13日开通运营,是中国企业在中东地区建成的第一条轻轨铁路,也是沙特第一条轻轨铁路。



早稻丰收 颗粒归仓 7月13日,在湖南省益阳市赫山区新松树桥村,农民驾驶收割机收获早稻。当日,在湖南省益阳市赫山区新松树桥村,农民趁着天气晴好,抢抓农时收获早稻。新华社记者 薛宇桐 摄

海峡两岸岳飞文化夏令营弘扬岳飞精神

新华社重庆7月12日电(记者 刘思黎)“两岸一家亲,同学正年少。兴邦耀中华,时光莫闲抛。”伴随着嘹亮的营歌,第六届海峡两岸岳飞文化夏令营日前在重庆落下帷幕。

本届夏令营由重庆市岳飞文化交流协会、台湾泰安旅台文教公益基金会以及重庆求精中学共同举办。活动自4月28日启动,在大陆12个省市和台湾地区均有开展,吸引了大陆3000余名师生和台湾地区221名师生参加活动。

主办方介绍,活动围绕“精忠报国,忠孝传家”的主题,开展了“学岳飞”征

文赛、诵读岳飞诗词、讲岳飞故事、展演岳家拳等活动。重庆市作家协会党组书记何浩说:“两岸学子以弘扬岳飞忠孝精神为契机,共同传承中华民族优秀传统文化,让岳飞文化的当代价值得到充分体现。”

闭幕仪式上,往届营员、台湾学生成俊宏通过视频连线表示,夏令营的经历让他深刻体会岳飞精神,也感受到了重庆的城市发展。

据了解,海峡两岸岳飞文化夏令营自2017年启动以来,有1万余名两岸师生参加交流活动。



昆明斗南花市繁荣“夜经济” 7月12日晚,游客在昆明斗南花卉交易市场内挑选鲜花。昆明斗南被誉为“亚洲花都”,鲜花远销50多个国家和地区。近年来,作为花卉交易及游览景区的斗南花市根据夜间交易及人流量特点,以花卉消费体验、旅游体验、文化体验为特色大力发展“夜经济”。目前,斗南花市景区已入选云南省第一批省级夜间文化和旅游消费集聚区名单,夜游斗南花市逐渐成为游客游览新热点。新华社记者 陈欣波 摄

今年最大“超级月亮”如何赏拍

新华社天津7月13日电(记者周润健)继6月14日之后,又有“超级月亮”将在7月14日现身夜空啦!这轮“超级月亮”来头可不小,它是今年诸多满月当中最大的那一个。啥是“超级月亮”?如何观赏和拍摄?听听天文学专家和天文摄影爱好者怎么说。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事李立鹏介绍,月球绕地球运动的轨道是个椭圆形,月球有时离地球近,有时离地球远,离地球最近点称为近地点,反之称为远地点。从天文学的角度来讲,“超级月亮”可以简单称为“近地点满月”,即满月正好出现在近地点附近,此时,月亮看起来特别大。

如何欣赏这轮“超级月亮”?“从13日傍晚到14日凌晨这段时间均可欣赏,其中,最佳赏月时间为月亮刚升起或快要落下时,由于有地面参照物,肉眼会感觉比较大,且月亮的颜色略微有些偏红;当上升到一定高度时,肉眼就难以分辨这种差距了,月亮的颜色也会逐渐变成白色或白

黄色。”修立鹏说。

北京市资深天文爱好者、星联CSVA摄影师王俊峰经常拍摄“超级月亮”。他表示,每次“超级月亮”来临,月升时间都会不同。即便是同一次“超级月亮”,因为各地的纬度不同,月升时间也略有差异。以7月14日的这次“超级月亮”来说,在北京地区,月升时间在7月13日19时50分左右。我国其他地区感兴趣的公众可以上网查询本地月升时间。

“超级月亮”来了,如何给它拍个既漂亮又养眼的“写真”?“相机和手机都可以实现。相机优先考虑长镜头拍摄,手机可以用双指放大变焦拍摄,拍摄时机最好在月亮刚升起或者落下的时候拍,这时候不但光比较合适,而且也容易有前景做陪衬。还有,为了更好地体验拍摄月亮的乐趣,最好不要二次曝光拍摄。”王俊峰说。

星空有约

扶沟棚改项目首期13栋楼桩基施工顺利完成

本报讯7月12日,随着最后一方混凝土注入桩基孔内,中国一冶扶沟县丁庄棚户区改造建设项目桩基工程圆满结束,正式进入基础施工阶段。

丁庄棚改项目桩基工程为水泥粉煤灰碎石桩(CFG),设计桩径500毫米,桩长20米,一期13栋楼总计

5049根桩。为确保项目桩基施工顺利完成,施工前,项目部严格按照技术规范要求,对桩基设备进行了全面检测和隐患排查,对混凝土性能指标进行控制。施工过程中,项目部精心组织,全员主动靠上,紧抓施工关键时期,倒排工期、日夜奋战,对工程进行

了全方位把控,克服了恶劣天气、地质复杂等难题,确保项目桩基施工高质、高效完成。

中国一冶扶沟县丁庄棚户区改造建设项目总用地面积803437.80平方米,总建筑面积214555.36平方米,建设内容包括一期13栋18层住宅,二期3

栋18层住宅、1栋幼儿园及配套道路、绿化、管网等附属设施。自进场以来,项目部全体参建人员强化责任担当,对内迅速开展前期筹备工作,组织全员学习讨论,对外积极与各参建单位沟通协调,为全面打响项目建设“攻坚战”奠定坚实基础。②18(张勇)

2022年7月14日

●苑松林(412723197402059076)不慎将周口恒龙置业有限公司开具的周口恒大翡翠华庭认购书丢失,编号:G5984907(客户联),声明作废。

2022年7月14日

●吕明举(412727196005261239)不慎将周口明举房地产开发有限公司出具的商水“中原国际”1号楼802

室(合同编号:150013975)、805室(合同编号:150014212)、807室(合同编号:150014057)、1403室(合同编号:150013996)、1404室(合同编号:150014015)、1801室(合同编号:150013962)、1808室(合同编号:150014073)、1809室(合同编号:150014086)房屋买卖合同及豫预售登记证书丢失,声明作废。

2022年7月14日

室(合同编号:150013975)、805室(合同编号:150014212)、807室(合同编号:150014057)、1403室(合同编号:150013996)、1404室(合同编号:150014015)、1801室(合同编号:150013962)、1808室(合同编号:150014073)、1809室(合同编号:150014086)房屋买卖合同及豫预售登记证书丢失,声明作废。

2022年7月14日

●郭红学(412723196702165036)购买的商水县建业阳城上院小区6号楼1单元7层1—702号房款收据丢失,收据编号:1256270(金额:275000元),收据编号:1256272(金额:90000元),声明作废。

2022年7月14日

●范凯凯位于沈丘县槐店回族镇迎宾大道东侧、药厂路北侧锦华名苑

21幢304室的不动产权证丢失,证号:豫(2021)沈丘县不动产第00015660号,声明作废。

2022年7月14日

遗失声明

●郭红学(412723196702165036)购买的商水县建业阳城上院小区6号楼1单元7层1—702号房款收据丢失,收据编号:1256270(金额:275000元),收据编号:1256272(金额:90000元),声明作废。

2022年7月14日

●范凯凯位于沈丘县槐店回族镇迎宾大道东侧、药厂路北侧锦华名苑

21幢304室的不动产权证丢失,证号:豫(2021)沈丘县不动产第00015660号,声明作废。

2022年7月14日

●沈丘县石槽集乡卫生院位于石槽集乡石槽街的国有土地使用证不慎丢失,面积:5032.5m²,声明作废。

2022年7月14日

●苏阿港的残疾军人证不慎丢失,编号:2020L50130697050111347,声明

2022年7月14日

作废。

2022年7月14日

周口市植物园园区商业用房出租公告

我单位委托周口市公共资源交易中心对周口市植物园园区商业用房采用网上竞价方式进行公开出租,有意竞价者请与周口市公共资源交易中心联系并咨询相关事宜。

1.标的情况:周口市植物园园区商业用房三年租赁权,标的位于川汇区庆丰街与恒山路交叉口周口市植物园内。

2.挂牌公告期:自2022年7月14日起至2022年7月20日17时止。

3.标的展示:自公告发布之日起标

的物所在地,有意竞价者于2022年7月21日10时到竞价标的进行实地勘查。

4.具体要求:详见周口市公共资源交易中心网站《周口市植物园园区商业用房竞价出租公告》。

5.周口市公共资源交易中心网址: <http://jyzx.zhoukou.gov.cn>

联系电话:18639401170

联系人:耿女士

周口市植物园

2022年7月14日

周口市第六人民医院

市级公立综合医院

特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科

咨询电话:0394-7865120